

7年大学生涯拒绝“躺平”，跟自己“死磕”

中国矿大“学霸”的毕业发言火了

“7年里，我跑完15场马拉松，获得23块奖牌，也骑行走过祖国的6万余里土地，途经20省60余个城市……”近日，在中国矿业大学毕业典礼上，2018级硕士研究生王密田的发言火了。大部分网友对这名学霸表达了钦佩，也有部分网友提出质疑，称他是“家境好”、参与的都是“奢侈运动”。

事实真相如何？笔者联系到当事人，揭开“谜底”。



王密田在作毕业演讲



校方晒出王密田的奖状

惊艳后的质疑

学霸毕业演讲后速成“网红” 网友不解：参与“奢侈运动”，真是来自贫寒家庭？

“7年里，我将‘土木皇冠上最璀璨明珠’——全国结构设计竞赛一等奖的奖杯首次带回矿大；我拿下了多项国家、省级赛事一二三等奖；我在科研上获得了4项国家级荣誉和7项省部级荣誉……”

“7年里，我跑完15场马拉松，获得23块奖牌；骑行走过祖国的6万余里土地，途经20省60余个城市；我三次进入青藏高原，成功登上珠穆朗玛峰大本营……”

在中国矿业大学毕业典礼上，硕士毕业生代表、力学与土木工程学院岩土专业2018级毕业生王密田的发言，惊艳了全场——笔者了解到，王密田发言中所说的“23块奖牌”来自包括马拉松在内的各种长跑类比赛。

随后，矿大官网也晒出了王密田的“学业+运动”荣誉栏，满屏的证书、奖状，让这个“95后”迅速成了“网红”。

王密田生于1998年，来自

山东日照五莲县。2014年考入中国矿业大学，2018年，又凭借优异的成绩被保送该校硕士研究生。王密田在毕业典礼的发言中，曾提到自己来自农民家庭，家境贫寒，直到上了大学，才第一次走出农村。

众多网友称赞王密田是“励志典范”，不过也有一些网友提出质疑，认为王密田参与的项目都是“奢侈运动”，“他的全套骑行装备就要四五万元，这真是来自贫寒家庭？”



骑行途中



参加马拉松

解开“谜底”

入学时是建档贫困生，买5万元骑行装备是真的

“我觉得网友们提出的质疑可以理解，换作是我可能也会这么想。”王密田坦诚地表示，在矿大期间，他绝大部分开支的确花在了自己参加的运动项目上，“我对装备一直比较重视，不论是跑马拉松还是骑行，都会配备较为专业齐全的设备。”

王密田介绍，2014年考入矿大后，参加了一次学校的越野跑后开始了自己的“运动生涯”。大二时，他花3000元买了一辆山地车，正是骑着这辆车，他两次进入西藏。对于网友们提出的全套摩托装备问

题，他表示这是在研一时购置的，摩托车花了两万多元，加上各类装备共计5万多元。今年，正是骑着这辆车，王密田走过了三山两盆地，完成了7500公里骑行，成功到达了海拔5200多米的珠峰大本营。

“我来自一个普通家庭，绝不是网友说的‘家境好’。”王密田介绍，他的老家在日照五莲县的一个农村，直到18岁上大学前，他都没离开过县城。他的父母都是普通农民，多年来，家里主要收入来源就是几亩地。

“上大学前，每当新学期来

临，母亲都要去集市售卖自己养的鸡，这就是我的学费。”王密田表示，考入矿大后，为了凑齐学费，亲戚朋友帮了不少。笔者注意到，针对网友们的质疑，矿大官方曾作出回应，称王密田入学时是A级贫困建档生。

“父母培养我上了大学已是不易，我不能再给他们增添负担。”王密田告诉笔者，入学后，他就给自己定了目标：一是取得优异的成绩；二是兼职打工实现经济独立。

很快，他找到了适合自己的兼职——周末做家教。

大二就经济独立，4个月攒5万元他是这么做的

王密田的家教兼职起步不容易，早上7点出门，晚上9点半回宿舍，一天下来也就赚个几十元。为了打好基础，王密田开始大量阅读教辅书籍，经常备课到凌晨。渐渐地，王密田的授课能力提高了，口碑也越来越好，有培训机构找上门，聘请他作兼职老师。

到大二时，王密田基本有了稳定的收入来源，他开始回馈家庭。每次回家，他都要给家里添置点物件，几年里，累计花费了5万多元。

“先顾好学习，再回馈家庭，我才可以去追寻自己的梦想”，王密田说。早在入学

之初，他就迷上了奔跑和远行，“那时候我不擅交流，性格有些自卑。”有一次，学校鼓励新生报名参与定向越野，训练中，很多同学因太辛苦坚持不下去。当时负责带学生的是一名年近五旬的老师，他是学校里的马拉松达人。在老师的鼓励下，王密田坚持到了最后，“一次次挑战身体极限后，我收获了自信心。”

王密田开始频繁参加马拉松比赛，他的心也越跑越远。大二时，王密田获得了国家励志奖学金，他立刻拿出3000元买了一辆山地车。从此他开始了骑行之路——他先后骑山地车到过国内20多个省(自治区)，饱览大好河山。他还有个心愿，想在毕业前完成一次从新疆到西藏的骑行，为此2018年王密田购买了全套摩托骑行装备。

“我用了整整4个月，攒够了买装备的钱。”王密田告诉笔者，在不耽误学习的情况下，他把所有时间都做了精密规划。一到周末他就去培训机构“连轴转”授课。“那是我大学里最累的一段时光。”王密田说，4个月他攒了5万多元。值得一提的是，即便身体再累，他仍没有放弃夜跑的习惯，每晚10点，他都要到操场完成5公里跑。

青春就该这样

奔跑是人生态度， 拒绝“躺平”，跟自己“死磕”

“与其说奔跑是我的一项爱好，不如说奔跑是我选择的人生态度。”王密田告诉笔者，马拉松跑、远程骑行让他不断锤炼自己的意志力，“从喜欢上跑步开始，我就定下了大学目标：不能舒服，每一天都要和自己‘死磕’。”

大三那年，王密田被学校选派参加被誉为“土木皇冠上最璀璨明珠”的全国结构设计竞赛。为了该项赛事，王密田足足准备了两年时间，“对我来说，这就是学业上的一次马拉松。”王密田牺牲了平时所有休息时间，白天设计图纸反复推演，晚上熬夜做模型。在操作中，王密田遇到过数不清的困难，有一次，他不小心把502胶水溅到眼角膜上，不得不进医院做手术。

那段时间，因为学院楼每天按时关门，王密田极少能在关门前提前走出学院楼，门卫大

爷从一开始的提醒、驱赶，到最后悄悄留下小窗口供他通行。

王密田说，备赛的两年时间里，他曾数次感觉自己坚持不下去了，“每当我感到沮丧的时候，我就反复回忆每一次马拉松，每一场赛事都挺过来了，难道会被眼前的一点挫折打倒？”最终，王密田代表学校，首次摘下了该项竞赛的一等奖。登上领奖台的那一刻，他反而觉得很平静，“每个马拉松跑友，最享受的不是拿到名次，而是成功抵达终点的那一刻。”

王密田告诉笔者，他已经入职一家知名地产企业，未来职业也会选择土木工程建设行业，“我的学生时代已经落幕，现在正式开启职业生涯，不过我的人生态度不会变，就是会一直奔跑下去！”

据扬子晚报